

Коммюнике об окончании работ конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина, и в соответствии с выраженным им согласием, имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов», и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордями. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих условиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободлюбивых народов.

Речь В. М. Молотова на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций! Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоящим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г-ну Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободлюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищническими захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — Президента Соединенных Штатов Америки Г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Совет-

ский Союз, во многом предопределяет конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в ближайшем будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордями Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные им страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилюемой им второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся в волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюры против СССР, — все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих гитлеров, герингов, риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников — захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободлюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что наконец-то против гитлеризма создано объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение

нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя т. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровавожадных гитлеровских орд и уже не мало жертв отдало нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая постоит за себя, которая отстоит свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбы со стороны свободлюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободлюбивых народов. (Аплодисменты).

Речь г-на Гарримана на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера 1 октября на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась».

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством (Окончание см. на 2-й стр.)

Речь г-на Гарримана на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

(О К О Н Ч А Н И Е)

г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, провела свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На конференции решено предоставить в распоряжение Советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и совет-

ские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатии сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды.

(Аплодисменты).

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА В ЧЕСТЬ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРЕХ ДЕРЖАВ

1 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав.

На обеде присутствовали Председатель английской делегации лорд Бивербрук, Председатель американской делегации г-н Гарриман, английский посол г-н С. Криппс, американский посол г-н Л. Штейнгардт, все члены и эксперты англий-

ской и американской делегаций, а также товарищи В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, советский посол в США К. А. Уманский и ряд ответственных сотрудников НКВД, НКО, Наркомвоенморфлота, НКВТ и члены английского и американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

52 дня героической защиты Одессы

52 дня на подступах к Одессе идет ожесточенная борьба. Все население от мала до велика встало на защиту своего города. 30 сентября во время радиопередачи из Одессы запевники рассказали о своих боевых делах.

—Противник направил против Одессы,—сказал в своем выступлении контр-адмирал Жуков,—16 дивизий с большим количеством танков, артиллерии и минометов. Немецко-румынские войска понесли большие потери. Их громила и громит замечательно сражающаяся советская авиация, артиллеристы, пехотинцы, черноморские моряки.

—Огромную помощь осажденному городу,—подчернул в своей речи председатель Одесского облисполкома Кальченко,—оказывают

колхозники пригородного района. Они собрали весь урожай хлеба до последнего зерна и доставляют на фронт и в город овощи и продукты.

Немецко-румынские бандиты творят неопишутельные зверства во временно захваченных ими районах области. В одном из живописнейших ее уголков находился специальный дом для стариков и инвалидов. Фашистские варвары облили его горючим и сожгли вместе с инвалидами. Врагу не будет пощады. Кровь за кровь, смерть за смерть.

В радиопередаче приняли также участие секретарь комитета комсомола Одесского порта Биров, полковник Осипов, старший политрук Швец, писатель, старший политрук В. Кучер.



Действующая Армия

Саминструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

Фото Р. Мазелова

Фотохроника ТАСС

Рассчитались с государством

по поставкам картофеля

На днях правление колхоза «Красный Октябрь» на своем заседании, а затем общее собрание колхозников обсудили задачи, которые поставил перед сельским хозяйством области секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов в своей статье о партийной работе в условиях войны. Колхозники обязались работать еще лучше, в 2—3 дня рассчитаться с государством по поставкам картофеля.

Это обещание было выполнено с честью. Колхоз в 3 дня закончил сдачу картофеля государству. Сейчас производится сдача картофеля за колхозников, она также будет закончена в два-три дня.

Уборка картофеля в колхозе идет дружно и организованно. Люди выходят в поле с 7 часов утра и работают до позднего вечера. В рыхле колхозного картофеля принимают деятельное участие школьники и единоличники села Калапина. Нормы выработки, как правило, перевыполняются, большинство при норме 5 центнеров выбирает по 7—8 центнеров. В итоге за первые три дня было убрано 18 га, что составляет около трети всей площади, занятой под картофелем. Семенной участок был убран в первую очередь.

Наши колхозники глубоко осознали свои задачи в дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом, поэтому они и трудятся самоотверженно, поэтому они и готовы сделать все для разгрома ненавистного врага.

А. Левашев.

Председатель колхоза «Красный Октябрь».

Образцово провести всеобщее обязательное военное обучение в районе

Спаянный своим морально-политическим единством, сплоченный вокруг славной большевистской партии и советского правительства, наш народ поднялся на защиту отечества, на борьбу с ненавистным врагом. Весь советский народ знает, что борьба против коварного, вероломно врывающегося в пределы нашей родины врага, не останавливающегося ни перед какими зверствами, требует большого напряжения всех сил и средств. Эта борьба приобретает затяжной характер, она будет жестокой и упорной.

Товарищ Сталин в выступлении по радио 3 июля с. г., в своем обращении к бойцам Красной Армии и Флота и советскому народу сказал: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». От того, как быстро и решительно мы сосредоточим все свои помыслы и действия на задачах организации разгрома врага, зависит успех великого народного дела, зависит победа.

Великая отечественная война против германского фашизма требует много людской силы и боевой техники. Война требует огромных людских резервов для Красной Армии и Военно-Морского Флота. При этом нужны не просто военнотехнические люди, а высококвалифицированные воины, обладающие высокой боевой подготовкой. В связи с этим Государственный Комитет Обороны счел необходимым ввести всеобщее обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет. Это решение нашего правительства имеет огромное политическое и военное значение.

Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, должен быть готов к выполнению своего священного долга—защиты отечества с оружием в руках.

Программа всеобщего обязательного военного обучения граждан СССР ставит своей целью: дать гражданину СССР необходимые знания и практические навыки в объеме подготовки одиночного бойца, научить его военному строю, умению владеть оружием, метко стрелять, бороться против танков противника, уметь вести рукопашный бой, знать средства противохимической защиты и уметь ими пользоваться, уметь маскироваться и вести ближний бой—как самостоятельно, так и в составе отделения.

Практическое проведение в жизнь постановления Го-

сударственного Комитета Обороны требует от районных комитетов, командного и политического состава наших учебных пунктов, партийных, советских и комсомольских организаций большой, напряженной работы.

Все допризывники и военнообязанные запаса, которые привлекаются для прохождения военной подготовки, обязаны в первую очередь глубоко продумать и осознать те задачи, которые ставятся перед ними, со всей добросовестностью отнестись к изучению военного дела, не допускать никаких нарушений установленных правил и внутреннего распорядка на учебном пункте, быть дисциплинированными, быть отличниками боевой и политической подготовки.

Командный и политический состав учебных пунктов должен максимально использовать всю имеющуюся на местах материальную часть, учебные и наглядные пособия, тщательно готовиться к занятиям и проводить их высококачественно. В основу работы начсостава должно быть положено правило: учить тому, что требуется на войне и так, как делается на войне.

Партийные, советские, комсомольские и общественные организации района должны оказать необходимую практическую помощь в отводе под учебные пункты помещений, их оборудовании, отоплении, освещении и светомаскировке. Колхозы и другие организации обязаны в кратчайший срок изготовить необходимые для проведения военных занятий учебные принадлежности, согласно указаний районного Совета депутатов трудящихся.

Военные занятия в районе будут проводиться два раза в неделю. Часы учебы должны быть как можно лучше использованы для дела военной подготовки привлекаемых на учебные пункты допризывников и военнообязанных.

Комсостав учебных пунктов обязан принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество подготовки обучающихся, на всех учебных пунктах и во всех группах установить железную воинскую дисциплину.

Будем же готовы с оружием в руках защищать свою великую отечественную войну!

Районный Военный Комиссар Ф. Голов.

Ответственный редактор

А. ЛОНИН.